

## 维护未成年人合法权益 优化未成年人成长环境

### 周井民到经棚一中检查指导高考考前准备工作

本报讯(记者 白建平)6月6日,旗委书记周井民到经棚一中检查指导高考考前准备工作。旗委常委、副旗长从日敏,旗委常委、办公室主任张志刚陪同检查。周井民先后来到经棚一中高考考点和高考备用考点,按照考生入场顺序依次检查了考点测温设备和考生入场通道,实地查看了学校周边环境、高考指挥中心平台、考务办公室、播音室、视频监控室等地,并对高考相关工作方案进行了详细询问。

周井民在检查时强调,全体考务工作人员要强化责任落实,严格按照上级部门的相关要求做好高考疫情防控工作,加强应急处置演练,落实好健康监测、考场环境消毒、卫生防护等措施。各相关部门要各司其职,细而又细,实而又实,严而又严抓好各环节工作,严肃考场纪律,加强考务管理,确保考试安全、平稳、顺利进行。要加强完善各类突发事件应急预案,营造健康、安全、安静的考试环境,让考生安心、家长放心、社会满意。

周井民在检查中还就经棚一中的教育教学管理、办学理念提升和软硬件设施升级等工作提出了具体要求。

### 我旗多部门为1158名高考学生护航

本报讯(记者 王莹莹 姜丰)为确保高考工作安全、有序、顺利进行,旗公安局、交通局、卫健系统等多部门,细化工作部署,强化服务保障,严防疫情防控,全力为高考保驾护航。

在经棚一中考场路口旗公安局交警大队的民警坚守在管制路口维持秩序、指挥交通,严禁非考试车辆在考点周边停留,确保镇区道路畅通,接考、送考、运送试卷车辆准时、安全行驶。在高考期间,设置固定执勤点3处,流动巡逻组2组,应急处置组1组,对应昌路与经棚街交叉路口至应昌路与赛罕街交叉路口路段实施临时交通管制措施,在此提示开车接送考生的家长适当提前出发,遵守交通规则。

为了让考生能够及时、准点到达高考考点,旗交通运输局推出了“爱心高考”“点对点”交通服务,并联合克旗蓝天救援队对服务车辆进行集中消杀,全力以赴为考生营造一个安全、舒适、温馨、便捷的交通出行环境。

为更好地服务我旗考生,旗交通运输局积极号召辖区各客运企业积极参与助力高考活动,6月6日组织共计60台爱心车辆,组建“爱心送考”服务出租车队。同样,旗城管部门也出动了13名执法人员,2台执法车辆,对考点周围产生噪音的生产经营活动及时予以整治,为考生们创造安静的考试环境。

据了解,今年全旗参加高考学生1158人,设有经棚一中明德楼、格物楼、启智楼3个考点71个标准化考场,其中正式考场43个,备用考场及备用隔离考场28个。

### 旗公安机关开通办证“绿色通道”全力护航高考

本报讯(记者 马川一)2022年高考在即,为避免我旗高考考生因身份证丢失、损坏和未及时办理居民身份证而影响考试事件的发生,旗公安机关进一步优化考生办证服务,切实满足广大考生的用证需求。

在政务服务大厅,旗公安机关开设了学生办理临时身份证专场,通过电话提前预约,开展延时服务等方式确保考生及时办理。同时,工作人员压缩各环节工作时限,确保“四个第一”,即第一时间受理、第一时间核验、第一时间上传、第一时间发放。

此外,在等候办证间隙,民警们变身“反诈”宣传员,“面对面”为学生和家长宣传常见的电信诈骗手段,讲解有关防范常识,推广下载使用国家反诈APP,得到了家长和学生们的一致好评。

### 经棚一中举行2022届成人仪式暨高三毕业典礼

本报讯(记者 郎榕泽)6月5日,经棚一中举行2022届成人仪式暨高三毕业典礼。毕业典礼上,经棚一中相关负责人为同学们做了考前动员,鼓励全体考生树立必胜信念,保持良好心态,高度关注细节,力争在高考中取得优异成绩。毕业生代表为老师献花,向家长鞠躬,表达了对师长和父母的感恩之情,学校对优秀毕业生进行了表彰。同时学生们还表演了精彩的文艺节目,引起全场师生的共鸣。典礼结束后,同学们有序经过成人门和状元门,与学校领导、老师逐一击掌,传递祝福。

### 旗总工会开展“榜样就在身边”主题宣讲会

本报讯(记者 白建平)近日,旗总工会开展“榜样就在身边”主题宣讲会。宣讲会邀请了旗级劳动模范讲述了自己的工作经历和心路历程。在聆听了模范典型的事迹后,旗总工会党员干部现场分享了自身的感想和收获,并表示在日后的工作中,要以模范为榜样,虚心学习,努力超越,在平凡的岗位上创造不平凡的业绩,以干事创业的坚定决心推进克旗总工会各项工作更上新台阶。

### 我旗举行《乡村振兴促进法》宣传活动暨每选集团助力乡村振兴启动仪式

本报讯(记者 王莹莹)6月2日,由旗乡村振兴局、每选集团主办,旗法院、旗司法局、旗文旅局、旗融媒体中心、旗文旅公司承办的《乡村振兴促进法》宣传活动暨每选集团助力乡村振兴启动仪式在政府广场举行。旗委副书记、政法委书记李占杰,旗政府副旗长燕学有出席启动仪式。

启动仪式上,李占杰、燕学有和乡村振兴局、每选集团相关负责人共同按亮

启动球,旗乡村振兴局和每选集团签署了监测户笨鸡包销协议,每选集团为我旗30名学生资助了3万元助学金,为旗第三幼儿园捐赠2万元幼儿教具资金,为经棚镇联丰村文化活动广场绿化项目捐赠10万元建设资金。

李占杰在仪式上强调,各地区、各部门要把实施《乡村振兴促进法》作为全面推进乡村振兴战略的有力抓手,强化组织领导,加强学习宣传,在巩固拓展脱贫

攻坚成果中树牢法治观念,确保与乡村振兴实现有效衔接。要把依法治旗与乡村振兴有机结合起来,动员全社会共同参与乡村振兴促进法的学习宣传和贯彻落实活动中来,推动《乡村振兴促进法》深入人心、落地生根。要尊崇法律、遵守法律、捍卫法律、敬畏法律,在做好巩固拓展脱贫攻坚成果的同时,坚持因地制宜、长远谋划,努力将《乡村振兴促进法》确定的重要原则和要求转化为可

操作、能落地的具体措施,全面推进乡村振兴各项工作。要紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业振兴、加强乡村建设、推进乡村治理等重点任务,压实责任、聚集资源、整合力量、全面推进,以强有力的法治保障努力开创我旗乡村振兴新局面。

### 我旗举行2022年“安全生产月”启动仪式

本报讯(记者 姜丰)6月2日,全旗2022年“安全生产月”启动仪式在内蒙古兴安银铅冶炼有限公司举行。旗委常委、常务副旗长姜勇出席启动仪式并讲话。

姜勇强调,各地区各部门要全力以赴做好全旗安全生产大检查工作,严格落实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任和企业主主体责任,持续深化

专项治理,查问题、除隐患、强短板、补短板,坚决防范各类生产安全事故。要从严从实开展安全生产执法检查,针对生产经营单位“屡禁不止、屡查屡有、屡罚不止”等违法行为,综合运用按日计罚、关停、从业禁止等手段,从严从重处罚,绝不姑息。要提高政治站位,迅速安排

部署,压实工作责任,严格问责问效,全面确保安全生产十五条具体措施落地见效。要全面开展全国第21个“安全生产月”宣教活动,不断提升社会公众的应急处置以及自救互救能力,努力营造全社会关注安全、重视安全、守护安全的浓厚氛围。

启动仪式上,内蒙古兴安银铅冶炼

有限公司、万合永镇、交通运输局相关负责人作了表态发言。参加启动仪式人员集体观看了2022年全国“安全生产月”主题宣教片,并在安全生产宣传条幅上进行签名,启动仪式结束后,集体参观了内蒙古兴安银铅冶炼有限公司生产车间。

### 我旗举办“铸牢中华民族共同体意识”主题征文大赛颁奖典礼

本报讯(记者 郎榕泽)6月2日,由旗委统战部、旗民委、旗教育局主办,应昌街道萃英社区、《诺拉嘎尔扎布》民间文化艺术协会、旗乌兰牧骑承办的“铸牢中华民族共同体意识”主题征文大赛颁奖典礼在应昌街道萃英社区举行。旗委常委、统战部部长毕力格图出席活动。

毕力格图在讲话时希望社会各界和

广大师生提高认识、再接再厉,主动学习民族理论政策、法律法规,将爱国主义精神和共同体理念深深植根心中,为全旗经济社会发展、民族团结进步作出更大贡献。

颁奖典礼上,毕力格图等领导为获奖选手颁发了奖品和荣誉证书,荣获一等奖的两位选手在现场朗诵了自己的作

品,旗乌兰牧骑演职人员还表演了精彩的文艺节目。

据了解,本次征文活动分汉族职工组和少数民族文学爱好者两组进行,共征集112篇作品。选手们用散文、诗歌等多种形式,讲述了关于当代各族群众对铸牢中华民族共同体意识的深刻认识,讲述了中华民族一家亲的感人事迹,

讲述了为民族团结进步事业奉献的中国梦。经过严格评选,最终对评出的一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖8名获奖选手进行表彰奖励,优秀作品将推荐到有关媒体平台公开展示展播。



我旗高质量完成四轮核酸检测工作。图为核酸检测现场群众正有序排队等待检测。

摄影 顾峻峰

### 我旗首个校园科普劳动实践基地落成开园

本报讯(记者 王莹莹 宋俊男)5月25日,我旗首个科普劳动实践基地在经棚民族实验小学落成开园。

开园仪式上,经棚民族实验小学少先队大队辅导员倡议大家从小培养学生养成良好的劳动习惯和劳动观念,参加

仪式的相关领导为各位农技员颁发聘书,为各班级授牌,划分劳动基地,为科普劳动实践基地进行揭牌,并现场参观了科普劳动实践基地。在随后举行的“心向太空,走向深远”的第一届校园科技节综合展示活动中,旗科学技术协

会为学生们带来了精彩的科学秀。

据了解,旗科协以经棚民族实验小学为试点,占地面积1208平米,建设了蔬菜大棚和户外劳动实践基地,为学生量身打造一个集教育、科普、体验、互动于一体的科普劳动实践基地,使之成为

“行求知知如行”的乐园,有效支持学校开展课后活动,提高学生科学素质,促进学生全面发展,以实际行动助推“双减”工作。

### 旗社保中心 打造营商环境“新高地”

本报讯(记者 宿国娟)旗社保中心在优化营商环境过程中,注重提升政务服务水平,通过“一窗通办”等项服务努力做好民生保障工作,不断提升社保经办服务水平。

在政务大厅社保窗口现场记者看

到,镇区居民张先生正在给员工办理缴纳社保手续,在工作人员的帮助下,张先生很快就办理完了所有手续。

在提升社保经办服务水平过程中,旗社保部门致力查找解决经办服务过程中的“堵点”“难点”“痛点”问题,在社保

业务办理窗口实施“一窗受理”和“一窗多能”的服务模式,将社保经办内容进行细化分类,并在政务服务中心LED屏幕进行公布,公开经办流程。同时通过开展窗口人员业务培训会等方式,促使工作人员由单一业务型向综合业务型转

变,推进政务服务标准化进程,切实解决参保单位和群众办事难、办事慢、办事繁等问题。



克什克腾融媒(客户端app)



克什克腾信息报(二维码)



克什克腾电视台(公众号)